

怀胎4月肚子不挺,有座不敢坐

医生呼吁:给这些低月龄孕妇发放“准妈妈标示牌”

林女士怀孕3个多月,身形上还没显出特征,昨天在地铁上,她被同车的老人误以为是不肯让座,最后不得不提前下车。下车后,她身体明显感到不适,来到医院检查,却出现了流产的征兆。医生呼吁:准妈妈的状态在孕期前三个月对胚胎的发育很重要,相关部门能否给这些孕妇发放“准妈妈标示牌(徽章)”佩戴,使她们得到更多的社会关怀。

有座位却坐不得

林女士,今年二十七岁,夫妻俩做了一段时间的准备,决定要生一个虎宝宝。今年1月初,小林在医院检查,欣喜地发现自己已怀孕一个多月了。

昨天早上七点半,夫妇俩坐

地铁,小林的妊娠反应突然加剧,腰酸腹痛还恶心、呕吐。这一举动,却给在一旁刚上车的三四个老年人误解了。一个看上去有六十多岁的老奶奶说:“年轻人,不让座位给老年人坐就算了,还装什么病?”周围的人还不停附和、讥讽。搞得小林夫妇两人简直不知道说什么好,“明明是怀孕了,可又没挺着大肚子,说多了人家反而更怀疑。”为顾及颜面,本该在迈皋桥站下车的两人,在红山动物园站就提前匆匆下了车。

下车后,两人又转乘了一辆8路公交车。上车后,林女士妊娠反应愈发严重。可是车上人很多,没有空座位。林女士的老公本想开口请人让个座,但被她悄声阻止:“我的肚子又没凸显出来,你请人让座,谁知道我是不是真的还是假的?人家不让座不难看吗?”

孕妇出现流产征兆

公交车快到门坡车站时,丈夫发现林女士气色越来越不对头,忙问她怎么了?林女士说肚子痛得厉害。张先生不敢大意,两人再次提前下车,到车站附近一家医院去看病。

医院妇科主任、国家级心理咨询师吕智说:孕妇来时已有阴道出血,根据林女士的症状、体征和各项检查得出判断:因为疲劳和车子颠簸等原因,她已出现先兆流产,必须立即卧床休息和保胎治疗。

吕智说,孕期前三个月是胚胎发育的关键和危险时期,在此期间造成的流产,占全部流产比例近一半。在这段时期,孕妇体形从外观上看,与普通女性基本没什么差别,不能引起别人应有的关注。在日常妇科门诊中,经常能遇到和小林相似经历的准妈妈。

吕智主任建议:在这些准妈

妈确定怀孕后,相关部门可向她们颁发相应的“准妈妈标示牌(徽章)”,以便她们在乘车、购物、就餐、出行等公共场所得到关怀和帮助。标示牌虽小,却彰显了一个城市的文明和对母亲、胎儿的关爱程度。

准妈妈的尴尬普遍存在

记者随机采访了多位女市民,她们大多表示在怀孕不到5个月,肚子还没显现出来的时候,都像林女士一样,坐公交车很尴尬,要么没人让座,要么即使有个座位,看到老人让也不是,不让也不是。她们对于出门佩戴“准妈妈标示牌(徽章)”大多表示赞同。

南京市妇联工作人员表示,会将这一建议汇报领导,看看有没有办法操作实施。

(顾先生报料奖80元)

快报记者 是钟寅

三八节,男子不堪家庭暴力要离婚

一提到家庭暴力,大家都想当然地认为女性是受害者,可在有些家庭中,丈夫也会遭受家庭暴力,陈兵就是这样一个人,昨天是三八妇女节,陈兵赶到雨花台区法援中心要跟妻子离婚,“作为男人,整天受她打骂,我又不好还手,我实在不能忍了!”

陈兵家在雨花台区的农村,因为家境不好,快30岁了也没找到女朋友。2004年,村里人见他可

怜,就帮他介绍了一个在南京卖菜的外地姑娘杨月。当时,两人觉得还算合得来,没多久就领了结婚证。结婚不久,陈兵下岗了,于是他就跟着妻子杨月做起种菜卖菜的小生意。跟着妻子干活后,陈兵就失去了家里的财政大权。原本陈兵偶尔还会吸几支烟,没事喝点酒,可因为没零花钱,陈兵被迫戒烟戒酒。而更让陈兵不满的是,2008年,他们家因为拆迁得

到了18万元的拆迁补偿,可杨月根本没给他看过,直接拿走了这笔钱。

结婚后,陈兵就没过几天安静的日子。陈兵老实,可杨月的脾气却有点暴躁,夫妻俩在家经常为了鸡毛蒜皮的小事而争吵,动起手来也是家常便饭,一般情况下,陈兵都不会还手。今年春节后,陈兵说要去舅舅家做客,过节见亲戚朋友也要花钱,于是就跟

妻子要钱。妻子不给,陈兵觉得窝囊,就吵了起来。杨月转身就离开了家,半个小时后带回几个老乡,二话没说就将陈兵打了一顿。

昨天,陈兵找到雨花台区法援中心,张口就说要法援中心的工作人员帮他离婚,陈兵说,自己已经忍了5年,“三八节要维护妇女的权益,可男人也不能一直被欺负啊!”(文中人物系化名)

通讯员 汪晨 快报记者 张瑜

生活直通车

- 家政
- 疏通
- 家电维修
- 装潢
- 电脑维修
- 老年公寓
- 开锁服务



吴天月嫂,保姆,钟点。66062620

博爱 一级资质,专业保洁,外墙清洗,单位常年保洁,地毯。86566639

迈皋 钟点、保姆。52984734

白下区房产局白房保洁

省青年文明号。84496071

爱君 品牌家政。86550326

山西路 点工、保姆。83616804

爱人 保姆、钟点。13770766323,84215538

领航 家政连锁,提供保姆,钟点工。87715084、84687286

清亮 保洁,满意付款。52604526

老年公寓

玄武 星级客房。15805183575

家电维修

宁联空调

专业移机、装机、精修、质保三年
连锁热线:400-600-1822

鼓楼、建邺 86656893

白下、玄武 84495582

江宁、秦淮 52607465

下关、栖霞 83402083

苏宁空调

专业移机、维修、一级单位

鼓楼、玄武、下关 86434500 栖霞、浦口 85698089

江宁、秦淮、雨花 52635517 建邺、白下 83203987

千佳空调

专业移机、装机、精修、质保三年
免费上门检测、搬运、清洗(回收、出售)

鼓楼、玄武 86656732

白下、秦淮 86608233

浦口、大厂 51794800

建邺、下关 86559211

栖霞、马群 51637773

江宁、雨花 81618309

金陵便民服务网

(十分钟回复、凭回执单保修)

专业空调、移机、精修、充氟、保养

精修彩电、背投、液晶、电脑、冰箱、微波炉、热水器、

洗衣机、油烟机、太阳能移修、水电、灶具、保洁、疏通

城中:83806522 城北:85525652

河西:86391311 城南:52975886

天宇空调

专业维修、精修、移机、全市连锁
免费上门 400-777-8145

苏友空调专业
移机 50 元、维修 20 元、装机 30 元,
免费搬运(一级资质)。白下、秦淮:
84326953;江宁、雨花:52860405;鼓
楼、玄武:83612372;建邺、下关、栖
霞:86435193

零距离便民服务网

源于媒体、服务百姓
专业空调修、加氟、保养、彩电、冰箱
洗衣机、灶具、油烟机、热水器、微波炉
太阳能修移、水电、搬家、物流。

城北 85226311 城南 51678319

立达空调

空调,移+洗+修+运,(回
收)。83377267、85696673

佳捷空调

一级资质(有车运)专业维修、移机(回收)

鼓楼、玄武、下关 86634860 下关、栖霞、浦口 86634252

建邺、白下 86639943 江宁、秦淮、雨花 58700087

五星服务网

客服:52251801、58079205

空调移装、维修、以旧换新

维修 太阳能、彩电、液晶、热水器

冰箱、洗衣机、微波炉、电脑、灶具

油烟机、水电、保洁、疏通、外墙清洗、房屋治漏

电脑维修

纳言 20 修电脑、全市连锁,半小时到。83056230

星级 20 元 修电脑,(配件销售);

86681497:(南湖、龙江、下关);

83026206:(鼓楼、三牌楼、和燕路);

85176546(白下、雨花、秦淮)

惠福笔记本维修专家 十年 IT

外包服务:加粉、打印、复印、PC、网

络。83354399

便民 20 元 电脑快修、全市连锁。

86056207

传真进电脑 方便又省钱

省线省力,无需传真纸、墨盒等耗

材,不改变现有的传真号码,所有的

传真收发都在电脑上完成,传真服

务器能轻松实现让每份传真自动进

入指定的电脑,交给指定的人。

服务热线:4006006220 18913398001

疏通

白下通、改道、水电。84619536

白下 通、改道、水电。84593537

秦淮通。52600801

白下 通改、水、低价。84592946

白下 通改、钻(低价)。84606359

新街口 通、改道、水电、钻。84400232

鼓楼 疏通、改、水电。83415176

迈皋桥 疏通。85422376

秦淮 通、钻孔、水。52300730

下关 通、改。85623979

玄武 专疏通、水电。83320773

福星防水 治漏。51165155

建邺 疏通、改道、漏。86565809

南京 修、龙头、马桶、水、电、漏。

81963455

仟佰间防水保洁

防水施工(质保五年),外墙清洗保洁

服务。83610469,84560931

快达

专修各种疑难漏水。

15150678567

合作 专拆除、收地板。13218028195

专业订做阳光房隐形纱窗。68971159

园林绿化工程

承接园林绿化、设计、施工工程。

13062525888

宫颈抹片检查车开进山西路广场

专家提醒:女性每年6分钟,防癌护一生

近日,一辆车身印有“关爱女性健康 6分钟护一生”的免费宫颈抹片检查车停靠在山西路市民广场上,此次活动由南京市慈善总会、明基医院联合主办。据悉,去年这辆检查车曾开进新街口,今年第二次将检查车开上街头,主办方希望在倡导女性健康的同时也为有需求者提供便利。

据悉,一天活动下来明基医院共为60多名女性进行了免费检查,活动现场发放了200张免费宫颈抹片筛查券,同时妇产科、乳腺外科、中医科的专家也在现场为市民进行义诊咨询。

姐姐因癌不幸离世
妹妹特别注意

笔者随机走访了正在等待检查的群众,一位三十多岁的孙女士说,自己的姐姐07年就是因为宫颈癌去世的,之前一点症状都没有,因为姐姐的不幸离世,她现在非常注重每年一次的妇科检查。对此妇产科专家表示惋惜:

其实许多妇科疾病,包括宫颈癌在内,早期都不会有明显的症状,多数人不在意,这样往往错过最佳治疗时机。”

明基医院妇产科徐口副主任介绍,“6分钟护一生”活动倡导的是一种健康观念。目前认为宫颈癌是一种可以预防的疾病,人乳头状病毒感染是宫颈发病的致病源,感染后发展到宫颈癌的阶段较长,可以进行宫颈细胞学筛查得到有效控制。从这个角度看,宫颈癌并不可怕,只要定期做妇检,宫颈癌能得到早期阻断、早期诊断及早期治疗。凡有过1年以上性经验的女性,每年为自己留出6分钟,做一次宫颈抹片检查,就足可